



Интервью руководителя СО по Ленинскому району г. Саратов Бесараба А.В. в ИА "Регион 64"



Полковник сравнил профессию следователя с шахматистом

В кино и литературе часто путают следователя и оперативника. Начальник следственного отдела по Ленинскому району города Саратова полковник юстиции Александр Бесараб пояснил, что разница между ними огромная.

«Задача оперативника - задержать подозреваемого и доставить его к следователю. Задача следователя - собрать все возможные доказательства вины или невинности, оформить это всё в бумажном виде, чтобы было понятно всем. В том числе суду присяжных, когда простые граждане осуществляют правосудие в соответствии с российским законодательством.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области

Необходимо, чтобы эти простые граждане четко понимали, почему лицо привлекли к уголовной ответственности и чем это доказывается.

Также задача следователя - назначение экспертиз в рамках проверки или уголовного дела, показания свидетелей. Это и осмотр места происшествия, где изымаются вещественные доказательства и проводятся другие следственные действия.

Работа следователя - более интеллектуальная, более кропотливая, более долгая деятельность», - пояснил ИА «Регион 64» начальник отдела.

По мнению полковника, в классической русской литературе очень хорошо изображена работа следователя у Достоевского в романе «Преступление и наказание».

«Показана длительная работа Порфирия Петровича с Родионом Раскольниковым, который не признавал вину. Следователь долгие месяцы проводил с ним беседы, допрашивал. В романе есть тонкий психологический момент, как Раскольников воспринимал эти беседы и что именно побудило его признать вину.

Из современного кино интересен сериал «Метод Фрейда». Довольно познавательный в плане того, как работает следователь. Еще более приближен к нашим реалиям сериал «Первый отдел», который снят во взаимодействии со Следственным комитетом России», - отметил Александр Бесараб.

Полковник крайне негативно относится к мнению некоторых оперативников, которые считают следователя чуть ли не приложением к компьютеру.

«Да, большую часть работы следователь проводит в кабинете за компьютером, где оформляет доказательства по делу.

Следователь - это человек, который составляет план расследования уголовного дела, назначает необходимые экспертизы, проводит осмотр места происшествия, который, кстати, пишется от руки.

Мы расследуем не только насильственные преступления, но и налоговые, экономические, коррупционные. У следователя огромный пласт работы. После первоначального осмотра места происшествия начинается процесс умственный, творческий процесс по раскрытию преступления и доказанности вины, отработка различных версий совершенного преступления.

Я бы сравнил следователя с шахматистом. Ведь кроме стороны обвинения есть сторона защиты. Следователь должен предусмотреть все ходы, которые может выдвинуть адвокат», - аргументировал сравнение с гроссмейстером Александр Бесараб.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области

В России с 2014 года 25 июля отмечается День сотрудника органов следствия, установленный постановлением Правительства Российской Федерации. Это профессиональный праздник всех сотрудников подразделений Следственного комитета РФ, МВД, ФСБ и других структур. Для выбора даты праздника послужило одно историческое событие.

Именно 25 июля 1713 года Петр I утвердил следственную канцелярию, которая была наделена полномочиями по проведению предварительного следствия и подчинялась непосредственно главе государства.

<https://sarnovosti.ru/articles/polkovnik-sravnil-professiyu-sledovatelya-s-shakhmatistom/>

25 Июля 2023

Адрес страницы: <https://saratov.sledcom.ru/press/Intervyu/item/1813678>